

LA VELADA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, LUNES 26 DE ABRIL DE 1915

NUM. 204

EN EL TEATRO REAL

Discurso que nuestro ilustre Jefe Excmo. Sr. D. ANTONIO MAURA pronunció en la tarde del día 21 de los corrientes en el Regio coliseo de Madrid

(Conclusion)

Y esto ha sucedido con el crédito, porque el crédito, en la primera semana de la guerra, después de la guerra o en las primeras semanas después de la guerra, recibió una herida incurable, una herida que no se repone, que no se habría recibido si esa compenetración entre el Poder público y las instituciones hubiese existido.

DEL MULUYA AL LUCUS

Mi fatiga y la hora me obligan a apresurar el paso. Quiero hablar de Marruecos; necesito hablar de Marruecos. Públicamente en las Cortes, tengo dicho mi concepto sobre la política de España y en el protectorado de la zona española. Yo no me quiero ahorrar detener puesto que está escrito, aunque pensaba esta tarde recordar las líneas fundamentales, en explicar una diferencia substancial que muchos no quieren advertir entre las posesiones españolas, como Melilla y Ceuta y la zona del protectorado. Yo no quiero detenerme a aclarar, aunque la tergiversación ha corrido mucho, que cuando yo he dicho, y repito, que el interés de España en su zona no es paralelo ni semejante al interés de Francia en la zona francesa (y para eso he dado como expresión sintética que para España la zona era un litoral), yo no he querido decir que España se ausente de todo lo que no baña el agua, he dicho que el interés de la zona española es que en la costa no se instale potencia alguna que no sea España. (Grandes y prolongados aplausos.)

En el año 14 hubo un largo debate parlamentario en que, casi por unanimidad, se reprobo el planteamiento del protectorado en la ocasión única en que ese planteamiento se pudo hacer, y se dibujaron las incalculables consecuencias de haber establecido en el ánimo de los marroquies la idea de que ibamos en son de conquista, suscitando todas las dificultades, para cuya vencimiento fué muy requerido el Poder público, sin que a la hora presente se haya logrado nada; va para más de un año y no se ha podido, y el no haberse podido prueba qué responsabilidad fué la que se contrajo al plantear de ese modo la política del protectorado.

TANGER PARA ESPAÑA

Pero yo en eso no necesito insistir, porque lo he tratado ya. Insisto en una convicción, qué tampoco procede de este tiempo, que he tenido siempre: la de que Tánger no puede ser más que español. (Estrepitosos aplausos.)

FIDELIDAD DE ACTITUD

En el año 1907 tuve el honor y me cupo la responsabilidad, que reivindico entera, de suscribir los acuerdos de Cartagena. Alrededor de aquellos

acuerdos con Francia y con Inglaterra, no recuerdo que hubiese protesta considerable, aunque ya sé que en España es muy difícil la unanimidad en cosa alguna: la mayor cantidad de unanimidad que cabe en España creo que había alrededor de esa política. Porque en 1907, antes que consentir que se debilitase el derecho y la necesidad de España de estar en Tánger, preferí no entenderme con el Gobierno francés, y no hubo inteligencia, porque a eso no podía yo prestarme. (Aplausos: prolongados.)

Porque cuando se iba a negociar el Tratado de 1912, si no en la calle (donde no era necesario), donde hacía falta se supo que yo entendía que sin resolver primero la cuestión de Tánger no se podía tratar. Y ha venido la realidad, y la realidad está demostrando una cosa que ha sido siempre evidente para mí, y es que con la zona internacionalizada, o como se llame, anárquica, con la zona asignada alrededor de Tánger, España no puede cumplir su misión en esa zona.

Es absolutamente intolerable la obligación de España en la zona si al lado está esa frontera, casi tan grande como el confín de Guipúzcoa. Y es que Tánger mismo, entregado a las intrigas, a las ambiciones, a las disputas, a las peripecias de la política exterior, en su solo puerto y en su rada, encierra todos los conflictos, todos los problemas, todos los azares de la cuestión marroquí, siendo estéril cuanto haga España en todo lo demás si Tánger queda entregado a ese incierto y azaroso protectorado. (Muy bien, muy bien.) Y es que Tánger no puede ser más que español, porque Tánger español no altera el «statu quo»; porque nosotros estamos alrededor de Tánger, porque teniendo Tánger nosotros, no varía nada, y quienquiera que lo tenga, significa una perturbación incalculable en toda la economía de intereses, de influencias, de recelos en el Estrecho de Gibraltar.

De modo que no de ahora, sino de siempre, sigo manteniendo que España no puede renunciar a Tánger. Toca a los Gobiernos decidir las ocasiones y los modos. Claro es que no harán sino lo posible, y seguramente hará cuanto imaginén, en servicio de la Patria, con celo y patriotismo, que en eso seguramente nadie pretenderá excederles. A nosotros toca mantener viva la reclamación y hacer pública protesta de que será mutilado y atropellado ese derecho español si Tánger pertenece a España. (Grandes y prolongados aplausos.)

GOBIERNO SIN OPINION NO ES GOBIERNO

Esta falta de identificación, que es tradicional, al ocurrir la conflagración europea se centuplicó en su magnitud y en sus estragos, porque a la hora de la crisis bética actual, España no puede tener más voz ni más gestos que su Gobierno; España no existe más que en su Gobierno para las naciones extranjeras; no puede aspirar a nada ni pretender nada que no sea por conducto de su

discurso de la persona de Cárdenas. (Aplausos.)

Si se pone de acuerdo con Cárdenas, que es el presidente de la República, se salva imponente.

Si se pone de acuerdo con Cárdenas, que es el presidente de la República, se salva imponente.

Si se pone de acuerdo con Cárdenas, que es el presidente de la República, se salva imponente.

Si se pone de acuerdo con Cárdenas, que es el presidente de la República, se salva imponente.

Gobierno. Y si España no asiste con sus anhelos, con sus reclamaciones, y también con su confianza, España estará ausente, pero pagará las costas, porque nadie puele buscárla, sino en su Gobierno. De modo que, a la hora presente, el Gobierno y la nación reciprocamente se necesitan: el Gobierno para vigorizar y dar energía y peso a su palabra y a su acción; el pueblo para tener asistencia en sus necesidades, en sus derechos y en su porvenir. Y en estos momentos se hace cuanto se puede para que no se hable de ninguna cosa que importe a la política exterior, se recomienda el silencio, y se busca, con ahínco. Es decir, que cuando tocan a fuego, no se inquieten los vecinos, porque a fuego, está tocando Europa, y a España pueden alcanzárles muchas consecuencias del incendio, y, sin embargo, al Gobierno todavía le ha pasado poco el aislamiento habitual en que vivimos.

LA OPINION DICTA. FINAL

Sí, ahora, en circunstancias como las presentes, la predicación del silencio encuentra eco; si ahora no sale de su inacción y de su retramiento la parte inmensa de la sociedad española que no se ocupa de la cosa pública, yo no sé para cuándo vamos a esperar la enmienda de esa causa originaria y común de todos los males de la nación española.

A mí me toca decir, y con esto concluyo, porque las fuerzas no me alcanzan a más, que para las naciones no es potestativo desentenderse en una hora determinada de la relación exterior.

Que no hay vermo adonde se vaya una nación, ni hay vacaciones para la vida internacional; que llegada la hora, como es la hora presente, a esta generación, que, como cualquiera generación, es apenas vaso bastante para contener las esencias seculares de la tradición y de la vida nacional y el alma de la nación española; a esta generación le puede cabrer tan sólo, no el cortar la existencia de la Patria, porque el suicidio no siempre se consuma, pero sí el cubrirse de infamia; porque si la nación, en un momento crítico como el presente, no sabe definir su voluntad, asociarse al Poder público, imponerse al Poder público y dictarle sus determinaciones, pero alentarse al mismo tiempo con la plenitud de su confianza, pasará a la Historia con un recuerdo de execraciones, cuya sola sospecha agota el sonrojo del semblante. (Grandes y prolongados vivas y aplausos. Ovación delirante.)

Así son los Liberales

Como contestación adecuada a la destemplada y por todos conceptos reprobable prosa que inserta el jueves pasado «El Día», ese periódico que vino alardeando de respetos a personas e ideas, diremos que el Universo entero no saltará hecho astillas, ni retornará al caos la Creación, ni surgirá tampoco trasformada, porque esos efectos trascendentales, sobre naturales y estupendos, están reservados a la sabiduría universal y al verbo casi divino del Conde de Romanones.

Maura es un píjeno al lado de tal estadista.

Que responsabilidad cabe exigir al «analfabeto» expresidente del Consejo de Ministros y único Jefe del partido conservador (descontados los idóneos súbditos indirectos del buen D. Alvaro) porque para preparar un discurso necesite nada menos que dos meses.

En cambio el Conde, en su repentina e improvisado viaje a Palma de Mallorca, ignorante de los homenajes que iban a rendirle sus correligionarios, se ve de pronto obligado a hablar y su discurso deja en mantillas los mejores de Cicerón.

Creámonos nuestro estimado colega, su mismo supremo jefe tuvo para el Sr. Maura en ese mismo acto, consideraciones y respetos de que ha hecho caso omiso el periódico del señor Rojas y diario tan poco afecto a nuestro ilustre jefe como «El Imparcial», en su número del jueves último reconoce los talentos y sana ética de este ciudadano que hace honor a España.

La protección de Intereses Católicos en Valencia

Ha constituido un grandioso éxito el acto celebrado por la Protección de Intereses Católicos en Valencia.

El miércoles último celebró su fiesta anual el Patronato de Obreras que tiene a su frente una escogida porción de señoritas de la clase más distinguida de la sociedad valenciana, que se dedica al provechoso trabajo de proteger a las obreras, favoreciendo y fomentando su ilustración, su vida económica, su formación social.

El Patronato tiene establecida la Caja Dotal, cuyos beneficios alcanzan ya a algunos centenares de obreras. Se interesa la institución, en que la operaria ahorre, fomente y estimula el esfuerzo de aquella, y de este modo se educa y se protege, se enseña y se ampara.

El interés social queda solidamente protejido.

Es pues, muy loable, el celo e interés con que trabajan en obra tan importante, esas encantadoras operarias de la virtud, las virtuosas y angelicales señoritas de Valencia, que dando el ejemplo a las de otras ciudades más populosas, emplean las mejores horas de su tiempo, en confraternizar con las hijas del trabajo, y hacer visible prácticamente que solo bajo el Sol la caridad cristiana se puede hacer obra regeneradora y eminentemente social.

La fiesta del miércoles ha sido un verdadero acontecimiento.

Las autoridades civiles, militares, y eclesiásticas, la aristocracia, y todo lo más distinguido de Valencia, honraron el acto que se celebró en el precioso salón del Trianón Palace.

Terminado el acto dióse cuenta de la cuestación hecha por distinguidas señoritas, produciendo 5.142 pesetas.

Felicitamos a las beneméritas damas valencianas y a las piadosas señoritas que forman el Patronato de Intereses Católicos, y a las autoridades que con tanta solicitud han dado brillantez al acto.

MISCELANEA

Para que vean nuestros lectores los medios de que se valen ciertas personas para embauchar a las gentes ofrecemos la siguiente muestra que tomamos de un artículo que publica ayer «El Popular» arremetiendo contra el Banco de Cartagena.

«Sabemos de varios imponentes, que no mentimos por innecesario que al resistirse y finalmente negarse el Banco a reintegrarles sus imposiciones, tuvieron que recurrir a los tribunales. Por este medio consiguieron recuperar su dinero, la totalidad de sus imposiciones. Y no pasaron por la disposición arbitraria y caprichosa de aceptar esa especie de limosna de 50 pesetas semanales que el Banco ofrece a los imponentes de la Caja de Ahorros».

Si el apreciable colega no hablase de oídas y para informar a la opinión fuera a buscar los antecedentes en el lugar en donde no pueden engañar, evitándose de esta suerte que se le pueda tachar de ligero e impresionable, vería que los hechos son precisamente todo lo contrario a los que con el recorte copiado expone.

En el juzgado de primera instancia de esta capital, se ha fallado hace próximamente un mes, un pleito en juicio de menor cuantía promovido por un señor comerciante (si es preciso daremos el nombre) contra el Banco de Cartagena, en solicitud de que el juzgado dictara sentencia condenando a aquella entidad bancaria a que en el término de diez días o del mayor plazo que el juzgado tuviese a bien señalar, pagase a don X. X. la suma de mil y tantas pesetas, en concepto de saldo resultante de la liberta número... de la Caja de Ahorros de dicho Banco, intereses legales, etcétera, etc.

Tramitada la demanda, se dictó sentencia cuyo fallo hace la declaración de que debía absolver como así absolvio a la parte demandada, de la demanda que contra la misma interpuso en el juicio el demandante don X. X. etc. etc.

Y no estaría tan falta de fundamentos esta sentencia, cuando el actor, dirigido por letrado competente no ha interpuesto contra ella recurso alguno, siendo hoy firme.

Ya ve, pues, «El Popular» que los hechos, lejos de abonar sus afirmaciones, están frente a ellos; lo cual demuestra que es grave cosa hablar sin saber de qué se habla.

Tomamos de un diario rotativo de Madrid ocupándose del viaje del señor Dato a Barcelona:

«LOS REGIONALISTAS

Es muy comentado un sueldo que publica «La Veu de Catalunya», en el que dice: «Queremos extremar, si es que tiene extremos la cortesía. Mientras fué huésped de Barcelona el Sr. Dato, no quisimos hacer comentarios sobre los actos del viaje que creímos más dignos de ello.

Hemos seguido al señor Dato, porque no hemos querido fiarnos de informaciones ajenas.

Comentaremos lo visto y lo seguido: por hoy hay bastante en hacer constar a guisa de índice que nuestras impresiones son un recuerdo. Este recuerdo son unos versos de la montaña catalana que dicen:

«Allá abax Espany. Així dalt Catalunya.»

Los arañazos y los desplantes de los antipatriotas los tenemos a la orden del día en cuanto no se les eche el eterno mendrugo de los eternos pedigüeros.

En un artículo que escribe «Heraldo de Alicante» titulado «Por fin, habló Maura», dice que el pueblo está ya harto y desengañado de oír ha-

blar a Maura, Romanones, Dato y compañía.

Tiene razón el colega; ahora el pueblo se dedica a oír regocijado la palabra de D. Melquiades, que unas veces la sirve en republicano y otros en monárquico.

Y poco divertido que resulta eso!

En el mismo colega y artículo leemos el párrafo que sigue:

«Hay también quienes han dicho que toda esa agitación mauritana que en estos días se ha notado, quedará reducida a la nada, quedándose también un órgano local «relamiéndose los labios» sin llegar, como siempre, a saborear el agradable intervalo de tiempo que proporciona la «luna de miel» cuando se disfruta de las delicias del poder».

Por lo que ese párrafo parece querer decir (está algo difuso), se trata de cuestión de estómago.

Efectivamente, siempre nos hemos quedado a la luna de Valencia, sin llegar jamás a la de miel.

Para alcanzar ésta, con y sin poder, se necesita cierto idiosincrasia que no encaja en nosotros, ni encajará, en buena hora lo digamos.

La copa de España

Anoche recibimos un telefonema de Sevilla en que se nos participaba que la Copa de España del tiro de pichón había sido ganada por nuestro paisano y muy querido amigo don Agustín Sánchez Sanjuán.

En lucha con ciento dos tiradores de Madrid, Murcia, Sevilla, Jerez, Valencia, Barcelona y otros puntos quedaron solos y empatados los alicantinos Sres. Mauricio y Sánchez Sanjuán venciendo éste.

Este triunfo, honrosoísimo, traerá a nuestra ciudad positivos beneficios pues esa copa es muy codiciada y han de venir precisamente a tirar para recuperarla o conservarla al tiro que resulte vencedor.

Es evidente pues que el día que se celebre en Alicante será un acontecimiento, y aquí acudirán de todos los centros de España.

Felicitamos calorosamente a nuestro querido amigo Sr. Sánchez Sanjuán por su triunfo.

DE TEATROS

CINE-SPORT

El jueves, y previo, el oportuno anuncio, hizo su debut, la nueva compañía que dirigen los señores Alberich y Palos.

Si buena era la anterior, mejor es la actual pues está reforzada por elementos que hacen el conjunto inmejorable.

Figura en ella el barítono Sr. Vivas a quien ya conocemos, y que además de estar dotado de una voz hermosísima, es un gran actor reuniendo por lo tanto todas las cualidades de gran artista.

Su mayor éxito lo ha tenido en la preciosa obra de Linares Becerra y Javier de Burgos, con música del maestro Chaves «Alma negra», que se estrenó el sábado.

En este melodrama lírico, su triunfo es grande, inmenso.

De «Alma negra» hace una creación.

En la noche del estreno el público le hizo salir a escena varias veces como muestra de su agrado.

Como gustó otras veces, Vivas ha gustado, satisfecho puede estar de la acogida que el público alicantino le ha dispensado.

Gadea, el tenor cómico, que en pocos días que actúa ya se ha granjeado el aprecio de nuestro público es uno de los mejores artistas de su clase.

Ocasión tendrá de demostrar más

sus buenas condiciones para el arte escénico.

Por ahora en cuantas obras se ha presentado, ha sido muy aplaudido.

Crespi y Tena, dos excelentes actores, de carácter, también han entrado a formar parte de la citada compañía.

Pero ya que he nombrado a los hombres, justo es que dedique un párrafo a la excelente segunda típ. María Pérez.

Esta hermosa típ. es también una buena adquisición que la empresa ha hecho.

Hasta ahora la hemos visto en «Los chicos de la escuela», «La cocinera» y «Alma negra».

En todas ha demostrado sus buenas facultades; pero en donde más, ha sido en «Alma negra» que interpreta a maravilla su papel de María-Juana.

Además, continúan en dicho teatro Alberich, Sra. Rodríguez, señora Tolsá y, la niña mimada de la casa, la típ. cómica Amparito Wieden, que se ha hecho insustituible.

Y a propósito, mañana celebra su beneficio esta simpática artista.

El pedido de localidades es grande y no es justo que por retrasarse un día se quede alguien sin poder asistir a la función de gala de esta artista.

El programa es de lo mas sugestivo y ameniza sin cansancio.

Anoche recibimos un telefonema de Sevilla en que se nos participaba que la Copa de España del tiro de pichón había sido ganada por nuestro paisano y muy querido amigo don Agustín Sánchez Sanjuán.

En lucha con ciento dos tiradores de Madrid, Murcia, Sevilla, Jerez, Valencia, Barcelona y otros puntos quedaron solos y empatados los alicantinos Sres. Mauricio y Sánchez Sanjuán venciendo éste.

Este triunfo, honrosoísimo, traerá a nuestra ciudad positivos beneficios pues esa copa es muy codiciada y han de venir precisamente a tirar para recuperarla o conservarla al tiro que resulte vencedor.

Es evidente pues que el día que se celebre en Alicante será un acontecimiento, y aquí acudirán de todos los centros de España.

Felicitamos calorosamente a nuestro querido amigo Sr. Sánchez Sanjuán por su triunfo.

NOTICIAS

Ayer en el correo llegó a

esta nuestro Jefe local don Antonio Martínez Torrejón, procedente de Madrid, donde ha asistido a la conferencia dada por el Exmo. señor D. Antonio Maura en el Teatro Real, y también a la fiesta que en su honor y el de los comisionados de provincias se celebró en París.

En la estación fué recibido por numerosos correligionarios.

A su regreso de la Corte nuestro jefe Sr. Martínez Torrejón, fué saludado por numerosas comisiones de los pueblos, siendo muy nutridas las que salieron en las estaciones de Monforte y San Vicente.

Esta noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

La noche a las nueve y media se reunirá el comité provincial en el Círculo Conservador Maurista, calle de las Navas, 21, a cuyo acto han sido invitados todos los correligionarios de esta capital.

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en esta ciudad, D. José Pastor, hermano de nuestro estimado amigo y correligionario, el conocido comerciante Don Juan Pastor.

A su atribulada familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Con toda felicidad, ha dado a luz, en Valencia, un robusto niño, la aplaudida primera típ. Elvira Albiol esposa del maestro director de la compañía del Cine-Sport, don Francisco Palos.

Según nuestras noticias, tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena tan venturosos padres.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro particular y querido amigo el inteligente y probó procurador de los Tribunales y teniente de Alcalde D. Juan Albert López.

Nuestra muy complacida enhorabuena a tan venturosos padres.

Anoche se despidió parte de la bolada de la casa número 16 de la calle de las Delicias.

A pesar de haber jugado infinidad de niños muy próximos al lugar de la ocurrencia, no hubo que lamentar ninguna desgracia.

Seguros estamos que nuestras autoridades aún no tendrán conocimiento del hecho.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «M. L. Villaverde», c. Ferrer, de Canarias, con carga general.

Vapor español «Francoli», c. Arribal, de Barcelona, con carga general.

Vapor español «Torreblanca», capitán Vila, de Orán, con carga general.

Vapor español «Andalucía», capitán Abril, de Sevilla, y escalas, con carga general.

Vapor español «Cabo San Antonio», c. Zalvidea, de Marsella y escalas,

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

LOS ATAQUES DE LOS SUBMARINOS

Cádiz.—Procedente de Liverpool, fondeó el trasatlántico «Fernando Póo».

Trae mucha carga de aceros y maquinaria con destino a los buques que se construyen en el dique de Matagorda.

También lleva varios cuerpos de soldados portugueses con destino a Matacão.

Los tripulantes refieren que presenciaron varios ataques de los submarinos alemanes a los buques ingleses en el mar de Irlanda y en el canal de la Mancha, asegurando que los submarinos llegan a la boca de la ría de Liverpool.

Green que respetaron al buque, al ver la bandera española pintada en el costado.

El día 11 los alemanes torpedearon cerca de la punta de Lymus a un buque inglés de 12.000 toneladas.

Este, averiado, consiguió llegar a la costa de Irlanda.

Elogian el patriotismo de los ingleses sosteniendo en Liverpool una vida normal.

ESCENA CONMOVEDORA

Desde Bar Duc comunican una escena conmovedora desarrollada en las oficinas del hospital.

Se halla en el mismo, canvaleciendo de gravísimas heridas que recibió.

Hoy hay grandes luchas, cuyos re-

en Ardenas donde se batío heroicamente, un cabo de cañón.

Los cascos de una granada le hicieron en ambos ojos dejándole ciego. El artillero se prometió en París antes de comenzar la guerra, con una encantadora parisense, quien al enterarse ahora de la mala fortuna de su prometido, se ha apresurado acudir al hospital para casarse con el artillero.

La ceremonia se celebró en el hospital.

El rasgo de la hermosa parisense que consagra su existencia a una víctima del patriotismo, ha causado profunda emoción.

LOS ALIADOS BOMBARDEAN SUYNA

Atenas.—Los buques de la flota aliada, poniéndose a una distancia prudente de los cañones de los fuertes turcos, han iniciado el bombardeo de las costas de Suyna.

A consecuencia de este ataque reina un terrible pánico en el mar Egeo.

LOS ALIADOS VUELVEN

Berlín.—Al Norte y al NE. de Ippres los ataques de los aliados han fracasado completamente.

Una tentativa de ataque a los ingleses también ha fracasado, al N. E. de San Julián.

Hoy hay grandes luchas, cuyos re-

sultados han sido favorables para nuestras armas.

En Ailly los progresos conseguidos son muy importantes. Al Este los franceses obligados por nosotros han tenido que desalojar varias posiciones y un pueblo importante.

También hemos conseguido ventajas en Pretres y pueblos colindantes.

Continúa el parte general germano diciendo que en la Champaña con los encuentros tenidos, han conseguido derrotar al enemigo, haciéndole gran número de bajas.

Muchas de ellas ha ocasionado su propia artillería.

Al O del Canal de Licerne hemos hecho 2.470 prisioneros entre franceses, ingleses y belgas.

Además hemos capturado 35 cañones, gran número de ametralladoras, fusiles y municiones.

LOS ALEMANES NO QUIEREN LA PAZ

Roma.—Uno de los periódicos más afectos a la política del gobierno alemán ha desmentido totalmente las noticias circuladas respecto a que Alemania había pedido la paz.

Añade que el imperio germano no puede solicitar eso puesto que ahora que tiene muchos territorios conquistados sería una locura el pensar siquiera que fuese a pedir una paz lesionadora de sus intereses.

¿QUE HARA GRECIA?

Atenas.—El movimiento general en Grecia es favorable a la salida de la neutralidad.

Parece que intenta pedir compensaciones a Francia por los perjuicios que en sus territorios se han ocasionado.

Subsistirá este criterio en tanto los

aliados no garanticen la seguridad del territorio griego, contra el peligro búlgaro.

LOS LITERATOS Y LA GUERRA

Roma.—El eminente literato d'Anuncio ha manifestado que caso de estallar la guerra entre Italia y Austria, marchará inmediatamente a su país para incorporarse a su regimiento como segundo teniente de caballería.

El suceso de anoche

A la una próximamente, terminado el concierto de la Sinfónica, el vigilante nocturno de la calle de Torrijos, acompañó como de costumbre hasta su domicilio a un vecino, y una vez éste se cerró en su casa (sita en la Gran Vía, calle de reciente formación) oyóse al poco tiempo gran alboroto de voces y pitos de alarma.

Acudimos al lugar del suceso, donde ya se habían congregado contadas personas y de lo que pudimos indagar, resultan los hechos siguientes:

El citado vigilante, una vez solo, oyó salir de uno de los próximos solares a un individuo en quien reconoció a otro vigilante que presta servicio en los chalets del Campoamor.

El individuo en cuestión, demostró de buenas a primeras que sus intenciones no eran muy pacíficas y por mucho que el vigilante de la calle de Torrijos le instó a que se retirara, alejando que en horas de servicio no debían ventilarse cuestiones personales y menos tratándose de autoridades encargadas de velar por el orden, no hubo medio de evitar la agresión.

Pedro, que así se llama el vigilante de la repetida calle de Torrijos apeló a su defensa, propinando unos garrotazos a su contrincante, resultando éste herido.

A los pitos de alarma acudieron otros vigilantes, siendo conducido el herido a la casa de Socorro donde fué curado, pasando de allí al Gobierno Civil.

PLAZA DE TOROS

de Alicante

El Domingo 2 de Mayo 1915

Si el tiempo no lo impide y con superior permiso de la Autoridad competente, se celebrará

UNA GRAN CORRIDA MIXTA á beneficio de la futura Caja de Socorros de la Asociación General de Dependientes de Comercio de esta localidad.

Se lidiarán cuatro hermosos y bravos novillos de la renombrada ganadería de D. SABINO FLORES, vecino de Peñascosa, con divisa encarnada y caña, por los renombrados matadores de novillos que tanta fama gozan, nuevos en esta plaza,

ADOLFO GUERRA

LUIS FLORES

Balmonte, de Valencia

con sus cuadrillas.

Los socios de esta entidad lidiarán

DOS BECERROS

Entrada general, 80 céntimos.— Señoras, niños y militares sin graduación, 60 ld.

Varias bandas de música amenizarán el espectáculo.

Presidirán la corrida, distinguidas señoritas de esta capital.

La corrida dará principio á las cuatro.

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapi 5.

Sección de anuncios y reclamos

La Preste

PIRINEOS ORIENTALES

Aguas Minero-Medicinales
Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis Ácidas, renales (arenillas, cálculos), Insuficiencia de riñón, Oligurias, Infección del tránsito urinario, Cálculos nefríticos, La Gota, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DECOGUERIAS

Referencias a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 60.

Pondería y Bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y partes finas.

Especialidad en pan de primers, blanco y de jijones, empanadas, panes y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

Odontólogo

Clinicas especial de la boca y dientes

De nueve á doce y de tres á seis

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

Sen Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

COMPRIMIDOS

de

FILOGNIR

A base de fósforo y hierro nitrato orgánicos y arsenical

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general

PREPARADO POR

J. M. Serrato Dentell

INGENIERO Y FARMACEUTICO

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Doctor Ilñez Sainz

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

DE MURCIA

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares. Consulta de medicina y cirugía general y especial de niños

DE DOCE A DOS

Calle de Bailea núm. 15, principal

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este tiempo á cargo de D. Francisco Visconti.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el

depósito que la ley de seguros previene

Capital soc. al suscito. 1.000.000 de pesetas

Capital suscrito. 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrio y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32 pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los

pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Capital suscrito. 2.000.000 de francos Primaria. Capital desembolsado. 500.000

Reservas. 1.509.410'64

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo á la ley de 14

de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de

27 de Abril de 1910, 1912

Diracción general para España. Lauria, 7.—Barcelona

Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Agentes en todos los pueblos de

la provincia donde no hayan sido nombrados.

Capital suscrito. 2.000.000 de francos Primaria. Capital desembolsado. 500.000

Reservas. 1.509.410'64

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo á la ley de 14

de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de

27 de Abril de 1910, 1912

Diracción general para España. Lauria, 7.—Barcelona

Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Agentes en todos los pueblos de

la provincia donde no hayan sido nombrados.

Capital suscrito. 2.000.000 de francos Primaria. Capital desembolsado. 500.000

Reservas. 1.509.410'64

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo á la ley de 14

de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de

<p

Olympia Garage

Gran taller de reparación. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases. Numéricos, Ruedas, PROWODN K, CONTINENTAL Y MICHELIN. Venta de automóviles de las mejores marcas.

Pidanos precios y presupuestos — SAN FERNANDO, 50

Y TELEFONICO

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE DESPACHO: Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Cestona. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) ALICANTE —

Balneario de Cestona

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Aguas únicas para el baño, Estufa central, Ducha térmica, Nudist, Sauna y Artillo.

Service completo moderno de baño y ducha, bañera, masaje, y sauna con doce asientos de mecanoteras.

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por noche.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 1, 2, 3, 4 personas, de 5, 6, 7, 8 personas.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos. Vascongado, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Contra es refresco, y la inconfundible comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, a estancos resulta económico y independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento más

también toma del agua, para no evitarse los efectos fatigantes propios de la misma.

T.N. RARO: Línea del Norte, estación de Zambrana; Línea de Bibio, San Sebastián, estación de Arriaga. — El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario de Cestona.

Referencias a D. Francisco Visconti Morata. — Alicante.

Reflexiones de D. Francisco Visconti Mor